

Печальная вѣсть о кончинѣ создателя и благотворителя Воскресенско-Мироносицкаго монастыря вблизи г. Чернаго-Яра была получена изъ Кіева въ монастырѣ 9 октября, въ вечерню.

Хотя сестрамъ монастыря было извѣстно, что почившій о. архимандритъ Антоній жестоко страдалъ отъ болѣзни—склероза ногъ и самъ давно уже готовился къ смерти, но вѣсть о кончинѣ глубоко почитаемаго старца повергла всѣхъ сестеръ обители въ глубокую скорбь. Послѣ вечерни была совершена въ монастырскомъ храмѣ первая панихида объ упокоеніи души новопреставленнаго архимандрита Антонія. На слѣдующій день, 10 октября, въ присутствіи м. игуменія Валентины и всѣхъ сестеръ обители, была отслужена за упокойная литургія и послѣ нея панихида. Сестры обители возносили къ Богу горячія молитвы, да проститъ Господь всѣ вольныя и невольныя прегрѣшенія новопреставленному священно-архимандриту Антонію и да веселитъ его, труженника Божія и мужественнаго борца за правду, въ обитель небесную, въ покоище святыхъ.

Заупокойныя богослуженія по о. Антоніи совершались затѣмъ въ монастырѣ въ девятый, двенадцатый и сороковой дни. Послѣ литургій и панихидъ сестрамъ обители предлагались въ монастырской трапезной поминальные трапезы.

Дорогое для Воскресенско-Мироносицкой обители имя о. архимандрита Антонія записано во всѣ монастырскіе синодики *на вѣчно поминованіе*.

---

## Новогоднее поученіе.

Въ 1 часъ ночи на 1-е января, послѣ молебна въ Атаманской Спасо-Преображенской церкви, протоіереемъ І. Нигровскимъ было сказано слѣдующее поученіе:

Слава Богу, тако благодарившему намъ!

И наступающій 1913 годъ Господь сподобилъ насъ встрѣтить въ Св. храмѣ, съ молитвой, по христіанени.

Въ эти первые часы, наступающаго новолѣтія, является желаніе, такъ свойственное человѣку, приподнять завѣсу будущаго. узнать, каковъ будетъ для насъ этотъ наступающій годъ?

И какихъ способовъ, какихъ средствъ ни употребляютъ для этого? Доходятъ до поступковъ, христіанину непозволительныхъ: вѣрять различнымъ примѣтамъ, гаданіямъ...

И, конечно, жестоко ошибаются!

А есть указанія, вполне справедливыя, и для всѣхъ такъ ясно изложенныя. Это—слова Самого Господа къ народу избранному, заключающіяся въ стихахъ 26-й главы книги Левитъ.

Вотъ эти указанія:

„Если вы будете поступать по уставамъ Моимъ и заповѣди Мои будете хранить и исполнять ихъ, то Я дамъ вамъ дожди въ свое время, и земля дастъ произростанія свои, и деревья полевыя дадутъ плодъ свой. И будете ѣсть хлѣбъ свой досыта, и будете жить на землѣ (вашей) безопасно.

Пошлю миръ на землю (вашу), ляжете, и никто васъ не обезпокоитъ, сгоню лютыхъ звѣрей съ земли (вашей), и мечъ не пройдетъ по землѣ вашей.

И будете прогонять враговъ вашихъ, и падутъ они предъ вами отъ меча. Призрю на васъ (и благословлю васъ), и плодородными сдѣлаю васъ и размножу васъ, и буду твердъ въ завѣтъ Моимъ съ вами. И будете ѣсть старое прошлогоднее, и выбросите старое, ради новаго. И поставлю жилище Мое среди васъ и душа Моя не возгнушается вами. И буду ходить среди васъ и буду вашимъ Богомъ, и вы будете Моимъ народомъ.

Если же не послушаете Меня и не будете исполнять всѣхъ заповѣдей сихъ, и если презрите Мои постановленія, и если душа ваша возгнушается Моими законами, такъ—что вы не будете исполнять всѣхъ заповѣдей Моихъ, нарушивъ завѣтъ Мой,—то и Я поступлю такъ съ вами: пошлю на васъ ужасъ, чахлость и горячку, отъ которыхъ истомятся глаза и измучается душа, и будете сѣять сѣмена ваши напрасно, и враги ваши сѣдятъ ихъ. Обращу лицо Мое на васъ, и падете предъ врагами вашими и будутъ господствовать надъ вами непріатели ваши, и побѣдите, когда никто не гонится за вами.

Если и при всемъ томъ не послушаете Меня, то я всемирно увеличу наказаніе за грѣхи ваши; и сломя гордое упорство ваше, и небо ваше сдѣлаю, какъ желѣзо; и землю вашу, какъ мѣдь. И напрасно будетъ истощаться сила ваша; и земля ваша не дастъ произрастаній

своихъ и дерева земли (вашей) не дадутъ плодовъ своихъ. Пошлю на васъ звѣрей полевыхъ, которые ляпашъ васъ дѣтей, истребятъ скотъ вашъ, и васъ уменьшатъ, такъ что опустѣютъ дороги ваши (1—7; 9—12; 14—20; 22).

А такъ какъ эти слова Господа, то они и непреложны. Слову чело-вѣческому можно и не повѣрить, но Слово—Божіе неизмѣнно. Запом-нимъ же, возлюбленные о Господѣ братья и сестры, при какихъ усло-віяхъ и наступающій, и всѣ другіе годы жизни нашей могутъ быть благоприятны для насъ. Получивши благословеніе Божіе на наступающее новолѣтіе въ св. храмѣ, съ миромъ, бережно понесемъ его въ свои семьи, въ свои дома и будемъ хранить его въ сердцахъ нашихъ!

Привѣтствуя другъ-друга съ наступающимъ Новымъ годомъ, вы-ражая свои благопожеланія другъ-другу, особенно усердно будемъ желать того, о чемъ молится и чего такъ усердно желаетъ своимъ возлюблен-нымъ чадамъ многопочетельная мать наша—Св. Православная цер-ковь, именно:

— «Обновленія духа въ сердцахъ нашихъ.

Просвѣщенія тѣмъ Присносущнымъ Свѣтомъ, который только и можетъ указать намъ истинный путь въ сей временной жизни и къ вѣчному спасенію.

---

## Библиографическая замѣтка.

**Изданія ко дню 300 лѣтняго юбилея царствованія Дома Романовыхъ.**

Изданія Главной Палаты Русскаго Союза Михаила Архангела: Воцареніе Дома Романовыхъ, н. 25 коп. Изданія Сельскаго Вѣстника въ С.-Петербургѣ и редакціи журнала Доброе Слово: Жуковичъ. П. Смутное время и воцареніе Романовыхъ, 25 коп.; Бовалевскій. Петръ Великій 20 коп.; Дучинскій, Императоръ Александръ Благословенный 10 коп.; Его же, Царь Освободитель 12 коп.; Царствованіе Государя Императора Николая Александровича 5 коп., Юбилейная памятка къ 300 лѣтію Дома Романовыхъ, 1½ коп.

Изданія Государственной Типографіи: Россія подъ скипетромъ Романовыхъ. Исторія русская за время съ 1613 по 1913 г. СПБ. съ иллюстраціями. 25 коп.

Изданія Е. И. Фесенко въ Одессѣ: Братскій историческій обзоръ царствованія Дома Романовыхъ съ 18 портретами, ц. 12 коп. Эта книжка